

# 我市电子驾驶证12月16日上线

## 持证市民可通过“交管12123”APP申领

本报讯(通讯员孔大龙 孙德凤 记者韩学敏)12月16日起,我市将全面申领机动车驾驶证电子版,市民可通过“交管12123”APP进行办理。市民尽量避开实施前几日高峰期,错峰办理电子驾驶证。

电子驾驶证由正页和副页两部分组成。正页主要包括驾驶证基本信息、电子证生成时间、用于验证信息的二维码和一维码等内容;副页主要

包括驾驶人住址、发证机关、驾驶证记录以及准驾车型代号规定等内容。据介绍,电子驾驶证式样全国统一,与纸质驾驶证具有同等法律效力。电子驾驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示驾驶证准驾车型变化、交通违法记分等状态,方便实时查询、实时出示、实时核验。

首次申领电子驾驶证时,“交管12123”APP将自动调取申请人已留存的照片作为电子驾驶证照片,电子驾驶证生成后,可以自愿选择是否更换照片。对没有留存照片的,“交管12123”APP将提示申请人通过手机拍照或者相册选择的方式提交电子照片,公安机关交通管理部门审核后,用于生成电子驾驶证。

电子驾驶证可适用于执法管理、公共服务等多个场景。执法检查验证时,对驾驶人出示电子驾驶证的,公安交管部门不再查验纸质驾驶证,通过执法终端在线核查驾驶证信息。办理交管业务时,驾驶人可出示电子驾驶证办理车驾管、处理交通违法、处理交通事故等业务,无需再提交纸质驾驶证,但有需要扣留驾驶证情形的,仍需要出示纸质驾驶证。保险理赔、租赁车辆、职业招聘时,驾驶人可出示电子驾驶证,相关单位在线核验驾驶资质。

## 市体育产业创新创业大赛结束 群英武术项目获得金奖

日前,由市体育局、科技局和工信局联合主办的体育产业创新创业大赛评选结束,市体育局将从参赛项目中择优推荐参加河北省体育产业创新创业大赛。

这次创新创业大赛,共有50余个项目参加了评选,项目内容包括传统武术、室外健身、智能体



## 巧手面塑“冰墩墩” 手工非遗迎冬奥

杨洋 贾世峰 摄影报道

当非遗与冬奥结合,会诞生怎样的奇妙创意?近日,孟村正德小学邀请沧州非遗面塑传承人张英英开展了非遗进校园、面塑迎冬奥活动。学生们动手制作面塑作品,体验中国民间传统艺术的魅力。

面塑是我国一项民间的传统技艺,创作一组面塑作品从和面、揉面、制胚、调色,再通过切、捏、揪等10余个步骤方可完成,每个制作步骤都要力求精益求精。课堂上,张英英教大家制作的面塑版是北京冬奥会吉祥物——“冰墩墩”。

## 训练场外的“战争”

邢程

前几天,我给儿子报了搏击兴趣班,6个同龄小朋友一起上课。没想到他的到来,引发了一场“战争”。

这是我孩子第一次上搏击课,其他小朋友多多少少都有一些基础。由于我儿子是插班生,自然会享受一些“特殊照顾”。在双人对抗赛时,老师为他选择了一名攻击性较弱的小朋友,以保证我儿子第一次上场的安

全。之前,这位小朋友经常和一位名叫硕硕的小朋友打擂台赛。虽说大家是同龄儿童,但是硕硕个子相对较矮,所以,老师为他选择的对手一直都不强。而这次老师为硕硕安排了另一个男孩儿。这个男孩儿基础也很一般,但是身高有一定优势。赛场上,硕硕挨了好几拳,护具也被对手打歪了。就在这时候,训练场外硕硕的妈妈觉得孙子受了气,直接去找教练谈话。“我孙子那么矮,你给他安排一个个头儿高的,不光剩下挨打了吗?这太不公平了!以后我们不和比自己高的打比赛!”

“大姨,我们只是正常训练,两个孩子水平并不悬殊,挨几拳是正常的,更何况赛时才一分钟。”教练无奈地解释。家长们也帮教练解围:“大姨,照您那么说,您孙子的对手都得不如您,那人家挨打受不受气呢?”

其实,在我们身边也经常会遇到这样的家长,他们总爱把事情夸大,遇到事儿就认为自己的孩子受了气,不分青红皂白,只教孩子“打回去”。这样对孩子的过分溺爱和误导,很难让孩子学会坚强和独立。对于孩子成长路上遇到的小磕绊,家长们不该太焦虑,而是应该以积极向上的态度,教孩子学会如何面对。

## 大鹁鸽留村为孝老食堂募捐

### 仅一小时筹资就超27万元

本报讯(记者周洋 通讯员黄洁)12月4日,青县金牛镇大鹁鸽留村举行了一场慈善募捐活动,当地爱心人士积极为孝老食堂捐款。仅一个小时,捐款就超过27万元。

化活动。此外,各方爱心人士还定期为老人提供量血压、理发等免费服务。为了让老人们吃得更好,大鹁鸽留村发起了这场慈善募捐活动,当地党政干部、乡贤以及社会爱心人士纷纷捐款。

今年4月,大鹁鸽留村成立孝老食堂,不仅解决了村里留守老人、困难老人的用餐问题,而且丰富了老人们的业余文化生活。当地文艺志愿者经常来此为老人们举办戏曲、书法、绘画等文

“这笔募捐款,将用于孝老食堂的发展,提高老人的生活质量。”大鹁鸽留村党支部书记韩尚富表示,会定期在公开栏公开款项使用情况,保证专款专用、公开透明,接受社会监督。

## “沧州雄狮”可以踢得更简单务实一些

周洋

近六成的控球率,危险进攻次数是对方两倍多,射门次数也领先对方,但比分牌上的“武汉队4比2沧州雄狮队”的字眼,让时隔2793天重回中超赛场的沧州雄狮队主帅萨布利奇,在“双12”这一天,再次见识到了中超超级赛场的残酷!

和武汉队的比赛开打前,大家都都对球队充满信心。反观武汉队,也是刚刚经历了指战员的更换,前国脚李金羽仓促成为主帅,但就是这样一位被贴上“菜鸟”标签多年的土帅,这场比试依靠着简单反击打法,多次偷袭沧州雄狮队得手,让沧州雄狮队吞下了失败的苦果。

纵观本场比赛,与武汉队的中场大师蒿俊闵前后左右调度相比,沧州雄狮队这场比赛的中场屏障显得太脆弱。中场核心艾哈迈多夫缺阵,沧州雄狮队的“腰”问题就十分突出,被对方中前场的进攻球员频频简单粗暴地突破,直接影响着后防的节奏,丢球也就是时间的问题了。

骨感。没有能控场的中场指挥官,老萨还真不如像武汉队一样简单实用点更好。毕竟,在这半个多月,我们看的不是漂亮的数据,分数才是提前晋级上岸的“硬通货”。

在积分榜上看,今年落入保级附加赛的两个名额,大概率将会从青岛、天津津门虎、大连人、重庆两江竞技和沧州雄狮队5支球队中选出。下一轮,沧州雄狮队将对阵保级无虞的上海申花队,只要在思想和战术上调整及时,应该能取得理想的结果。随后,同大连人与天津津门虎的两回合4场“6分之战”的比赛,就显得尤为关键。是踩着对手上岸,抑或是被对手踩着上岸,实力战术是一方面,在中超赛场上,心态思想也是十分

中超评论



## 可能与新冠阳性感染者有过接触该怎么做?

近期,国内多个地区出现本土确诊病例,疫情防控形势依旧严峻复杂。如果你获知,可能与新冠肺炎确诊病例或无症状感染者有过接触,或暴露于同一环境,或者与新冠病毒核酸检测阳性者接触过,该怎么办呢?

造成感染扩散。如果你已在医院就诊或采样点采样,要第一时间告知医护人员相关情况,切不可隐瞒。如果造成疫情扩散,需要承担法律责任。

如果接到社区或疾控、公安等部门电话通知,按照工作人员指示要求做好配合就可以了。如果是从社区、疾控、公安以外的渠道,例如接到新冠病毒核酸检测阳性者或所在单位的提醒,或者通过关注一些官方发布疫情权威信息,比如确诊病例、无症状感染者的行程轨迹、活动范围等,获知你本人可能与病例或无症状感染者有过接触,或暴露于同一环境,包括共同生活、学习、工作、聚餐、同乘交通工具、同电梯等情况,这时就要高度警惕,立即做好以下几点:

在得知有可能与新冠阳性感染者有过接触时,可能身处不同环境,比如在家里、在单位等,分别应该怎么做呢?如在家里,请立即与家人保持距离,佩戴口罩进入独立房间,准备好换洗衣物、日用品,等待专业人员上门转运。如果正在单位或其他公共场所,请立即佩戴口罩,使用手机或保持较远距离,告知单位、公共场所工作人员相关情况,配合工作人员进行临时隔离,等待转运。如单位或公共场所没有临时隔离点,可佩戴口罩,到远离人群的户外等待。如果正在某种交通工具上(如公交车、地铁等),请立即严格佩戴口罩,告知车上工作人员(如乘务员、司机等),或尽快下车,告知站点工作人员,配合临时隔离,并等待转运。

第一时间拨打当地12320公共卫生热线或你知道的疫情防控电话,或联系社区管理人员,告知本人从何种渠道获知,可能与哪个、哪些病例有过关联,并告知自己所在地理位置和联系电话,保持电话畅通。不再进入其他任何公共场所,佩戴好口罩,原地等待专业人员。不建议自行就医或去核酸检测点检测,以防由于防护不当或意外接触,可能

如果被判定为密切接触者,应该怎么做呢?应该按照工作人员要求,立即佩戴好口罩,避免和其他人员接触,配合做好防护和转运,严格按照规定执行隔离管理,配合做好核酸检测和健康监测等措施。

高青 韩学敏 整理

## 部分交通场站垃圾清运不及时

本报讯(记者孙杰)昨天,记者在采访时发现,我市各交通场站内外地面干净整洁,分类垃圾箱内垃圾清运及时。但是也存在个别区域有垃圾堆积及地面垃圾清扫不及时的现象。

在沧州火车站售票处门前,可以看到一些坑洼路面进行了重新铺设。但是新铺

设的地砖上散落着一片砂土和碎砖块。不远处,有两堆用防尘网盖住的剩余建筑材料没有清运。在沧州汽车客运站南门,墙角堆积了四大袋沙土,周边并未看到有施工痕迹。此外,地面上散落着烟盒、塑料袋、纸屑等垃圾。

交通场站是城市对外联系的窗口,垃圾

清运不及时会影响旅客出行,同时有损于城市环境与卫生。对于采访中发现的问题,希望相关部门加强监督与管理,希望广大旅客不要随手丢弃垃圾,自觉维护城市环境。

不文明行为曝光台

## 河间西河大鼓

在沧州博物馆沧州民俗文化展厅,陈列着一面直径约30厘米的小鼓,俏皮又不失庄重,这就是西河大鼓。

河间历史悠久,人杰地灵,是首批国家级非物质文化遗产“西河大鼓”的发源地。西河大鼓是我国北方较为典范的鼓书暨鼓曲形式,普遍流行于河北省境内,并流传至北京、天津、山东、河南、内蒙古等地。西河大鼓由木板大鼓发展而来,早在清康、雍、乾时期,冀中一带流行着许多说唱艺术,诸如弦子书、渔鼓道情等,西河大鼓就在这样的环境中孕育而生。

河间一带有不少说唱艺人,他们根据当地的小调、民歌唱出一种新的调子,并用犁铧片击拍,这就是西河大鼓的雏形,故曰“犁铧片”,后称“河间大鼓”。后来艺人马三峰对这一演唱形式进行革新,使这一曲种日臻完善,许多艺人纷纷效仿,流派纷呈。

西河大鼓最初没有统一的名称,鉴于当时演唱西河大鼓的艺人大多来自子牙河、大清河流域,而天津人对这两条河流统称西河,人们也就称其为“西河调”。1929年,在天津“四海升平”戏院定名为

“西河大鼓”。

西河大鼓的表演形式为一人自击铜板和书鼓说唱,另有专人操三弦伴奏。其唱腔属板腔体,常用板式有头板、二板、三板等,辅以“一马三涧”“蚰蜒上山”等花腔,简洁苍劲,风格似说似唱,韵味非常独特。传统节目,篇幅似说似唱,韵味非常独特。传统节目,篇幅似说似唱,韵味非常独特。

西河大鼓自诞生之日起就受到广大群众的喜爱,出现过马瑞河、朱化麟(朱大官)、毛贲(王振元)、王再堂(转眼王)等著名艺人,并形成《响马传》《呼家将》《薛家将》《刘公案》《施公案》等经典剧目,内容大多是历史征战故事、历史通俗演义等。其中,不少是富有人民性的口头文学,或叙述波澜壮阔的历代开国史,或叙述悲欢离合的儿女家事,故事情节曲折,语言生动,是我国多彩文学艺术



的重要组成部分。2700年悠久历史孕育了璀璨的河间文化,诞生了“西河大鼓”。作为河间土生土长的乡音,镌刻着时代印记,承载了情感与回忆。如今,古老的非遗技艺被赋予更多新时代内涵,将被永远传唱下去……

李丽娟

沧州博物馆 让文物“活起来” 让文化传下去

## 运河区减税降费 落地生根

本报讯(记者丁猛 通讯员张文芳)今年以来,运河区全面贯彻中央、省、市各项减税降费政策,全力推进减税降费政策落地生根,为运河区税收增收筑牢了基础。

运河区以“掌握税收新政、助力企业发展”为目标,进一步扩大宣传,做好政策辅导,从行业、专题、普惠、社保非税四个方面整理汇总2021年新出台税费政策清单,2021年税费优惠政策清单延长期限类,新出台政策包括减税降费、税费优惠等。同时,组织纳税人按期线上或线下培训,对相关政策条款、减税降费政策落实、企业所得税和个人所得税汇算清缴、主附税合并申报等政策进行解读,并通过微信群、税源分局管理群、钉钉平台开展各种税收政策及热点问题讲解,确保纳税人应知应会,优惠政策落实到位。

运河区减税降费领导小组负责人表示,运河区将继续对减税降费政策督导自查,加强对税费政策的宣传,保障政策及时、准确、高效,切实减轻企业负担。

## 疫情防控科普知识